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1. Загальна інформація про навчальну дисципліну 

Назва навчальної дисципліни Фінансова діяльність суб’єктів господарювання 

Шифр та назва спеціальності 
072 «Фінанси, банківська справа, страхування та 

фондовий ринок» 

Рівень вищої освіти перший (бакалаврський) рівень 

Статус дисципліни обов’язкова 

Кількість кредитів і годин 4 кредитів / 120 год  

Лекції: 26  

Практичні заняття: 26  

Самостійна робота студентів: 68  

Терміни вивчення дисципліни 7  семестр  

Мова викладання українська 

Вид підсумкового контролю Екзамен 

Сторінка дисципліни на сайті 
https://krm.maup.com.ua/methodical-support-of-

educational-disciplines/ 

 
2. Загальна інформація про викладача. Контактна інформація 

Івко Андрій Володимирович 

Науковий ступінь  

Вчене звання  

Посада старший викладач кафедри управління та 

адміністрування 

Контактна інформація викладача: 

E-mail ivko@ki-maup.com.ua 

Контактний тел.: +380985603881 

Телефон кафедри (0536) 75-88-58 

Портфоліо викладача https://krm.maup.com.ua/department-of-

management-and-administration/ 

 

3. Анотація курсу 

 

Мета навчальної дисципліни: вивчення теоретичних знань про розробку та впровадження 

суб’єктами господарювання методів комплексного управління капіталом, фінансового планування 

за традиційними технологіями та технологією бюджетування, аналіз внутрішнього та зовнішнього 

середовища, що формує економічну стратегію підприємств різних форм власності та організаційно 

– правових форм. 

Предмет курсу: навчити студентів правильно застосовувати на практиці теоретичні знання, 

отримані при вивченні дисципліни; професійно використовувати в роботі нові форми і методи 

фінансового забезпечення діяльності суб’єктів господарювання; оптимально застосовувати методи 

формування власного та позикового капіталу суб’єктів різних форм власності, кредитування 

діяльності підприємств, їх оподаткування; своєчасно та професійно здійснювати реорганізацію 

підприємств, грамотно здійснювати оцінку вартості підприємства та застосовувати сучасні 

інструменти фінансового планування та контролінгу. 

Пререквізити: Дисципліна базується на знаннях отриманих у межах наступних дисциплін 

«Фінанси підприємств», «Облік і аудит», «Інвестування», «Податкова система». 

Постреквізити: Знання та вміння, отримані в рамках курсу, є необхідною основою для 

проходження виробничої практики та застосування у практичній роботі фінансиста. 
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4. Програмні компетентності та результати навчання 

 
Дисципліна Фінансова діяльність суб’єктів господарювання забезпечує формування наступних 

компетентностей та результатів навчання, визначених в освітньо-професійній програмі «ФІНАНСИ, 

БАНКІВСЬКА СПРАВА ТА СТРАХУВАННЯ»: 

Загальні 

компетентності 

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК 2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

Спеціальні 

компетентності 

СК 2. Розуміння особливостей функціонування сучасних світових та 

національних фінансових систем та їх структури. 

СК 5. Здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, 

фіскального регулювання та регулювання фінансового ринку. 

СК 7. Здатність складати та аналізувати фінансову звітність. 

Результати 

навчання 

ПР 4. Знати механізм функціонування державних фінансів, у т.ч. бюджетної 

та податкової систем, фінансів суб’єктів господарювання, фінансів 

домогосподарств, фінансових ринків, банківської системи та страхування. 

ПР 10. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи 
отримання економічних даних, збирати та аналізувати необхідну фінансову 
інформацію, розраховувати показники, що характеризують стан фінансових систем. 

 
5. Зміст навчальної дисципліни та розподіл бюджету часу 

 

Змістовий модуль І. Формування фінансового капіталу підприємства. 

Тема 1. Основи фінансової діяльності суб’єктів господарювання. 

Визначення фінансових ресурсів підприємства. Фінансова діяльність як засіб реалізації 

стратегічних цілей суб'єкта господарювання на ринку. Цілі фінансової діяльності та задачі які 

вирішуються в ході управління фінансами підприємства. Функціональний зв’язок фінансової 

діяльності та фінансового менеджменту Роль фінансової діяльності в забезпеченні 

конкурентоздатності суб’єкта господарювання. Створення конкурентної переваги по витратам 

виробництва. Критерії прийняття фінансових рішень.  

Види фінансової діяльності. Форми фінансування підприємства: внутрішні та зовнішні 

джерела.  

Організація фінансової діяльності підприємств. Роль та задачі фінансової служба 

підприємства. Фактори, що впливають на структуру фінансової служби підприємства. 

Функціональна, дивізійна та матрична структура фінансової служби підприємства. Вимоги до 

працівників фінансової служби. 

 

Тема 2. Особливості фінансування підприємств різної форми власності. 

Особливості формування фінансів підприємств виробничої та невиробничої сфери 

(комерційних та некомерційних підприємств). Фактори, які впливають на вибір організаційної 

форми бізнесу. Взаємовідносини власників як чинник вибору правої форми організації 

підприємства. Джерела фінансових ресурсів суб’єктів господарювання з різною правовою формою 

організації фінансів. Особливості фінансової діяльності приватних підприємств, акціонерних 

товариств, товариств з обмеженою відповідальністю, командитних і повних товариств, 

кооперативів, підприємств з іноземними інвестиціями, державних і казенних підприємств. 

 

Тема 3. Формування власного капіталу підприємств.  

Мобілізація фінансових ресурсів у власний капітал підприємств різних правових форм 

організації бізнесу. Структура власного капіталу підприємства за даними балансу. Функції 

власного капіталу. Цілі та методи зміни структури та величини власного капіталу. Сутність та склад 

резервного капіталу підприємства. Приховані резерви як джерело фінансування діяльності 

підприємства.  
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Призначення та джерела формування статутного фонду підприємства за видами власності. 

Визначення розміру статутного фонду. Методи оцінки внесків засновників підприємства у 

статутній фонд. Співвідношення оплаченої та неоплаченої частин статутного фонду: кількісне 

визначення, законодавче регулювання. Шляхи збільшення статутного фонду ТОВ, ПП за рахунок 

зовнішнього фінансування та внесків в товарній формі. Методи збільшення статутного фонду 

шляхом перерозподілу загального капіталу підприємства без його зростання. Фактори та методи 

зменшення статутного капіталу ТОВ та ПП.  

Формування статутного капіталу акціонерного товариства простими та привілейованими 

акціями. Номінальний, балансовий та ринковий курс корпоративних прав (акцій).  

Методи та джерела збільшення статутного капіталу акціонерного товариства. Визначення 

курсу емісії акцій. Цілі та методи зменшення статутного капіталу АТ. Зміст санації балансу.  

Складання балансу, звіту про фінансові результати та звіту про власний капітал. 

 

Тема 4. Самофінансування підприємств. 

Внутрішні джерела фінансування підприємства: чистий прибуток, амортизаційні 

відрахування, забезпечення наступних витрат і платежів. Валовий доход, валові витрати, прибуток 

- чинники, що формують власні фінансові ресурси.  

Планування виручки від реалізації продукції на основі аналітичного підходу (метод 

"товарного балансу" та узагальненої вартісної оцінки) та з використанням методу крапки 

беззбитковості. Визначення мінімального та оптимального обсягів виробництва на основі методу 

крапки беззбитковості.  

Визначення прибутку як оподаткованого валового доходу. Планування прибутку і 

рентабельності господарської діяльності методам поасортиментного планування, аналітичним та 

методом необхідної прибутковості капіталу. Розподіл чистого прибутку по напрямках 

використання: формування спеціальних грошових фондів підприємства.  

Використання коштів, призначених для забезпечення наступних витрат та платежів.  

Амортизація як джерело власних фінансових ресурсів. Сутність та зміст амортизаційної 

політики підприємства. Формування амортизаційного фонду підприємства різними методами 

нарахування амортизації.  

Сутність самофінансування як внутрішнього фінансування. Напрямки самофінансування: з 

метою підтримки рівня виробництва та з метою забезпечення економічного росту. Приховані 

резерви та їх використання для самофінансування. Відкрите самофінансування. Потік 

самофінансування (грошовий потік підприємства) та його елементи. Вхідні та вихідні грошові 

потоки підприємства. Розрахунок грошового потоку підприємства від операційної діяльності 

прямим та непрямим методом. Звіт про рух грошових коштів. 

 

Тема 5. Дивідендна політика підприємства.  

Економічна сутність дивідендів та основні теоретичні концепції щодо дивідендної політики 

підприємства. Зміст дивідендної політики підприємства та її інструменти. Фактори, що визначають 

дивідендну політику: стадія життєвого циклу підприємства, наявність джерел капіталу, законодавчі 

обмеження, параметри ринку цінних паперів, інтереси власників. Типи дивідендної політики. 

Методи нарахування дивідендів. Форми виплати дивідендів. Порядок виплати дивідендів. Вплив 

дивідендної політики на фінансовий стан підприємства. 

 

Тема 6. Оборотні кошти та їх організація на підприємстві.  

Об’єктивна необхідність позикових коштів в складі фінансових ресурсів підприємства. 

Залучення позикового капіталу на кредитному ринку. Залучення позикового капіталу на ринку 

цінних паперів.  

Фінансування шляхом короткострокових запозичень: область застосування, цілі, порівняльна 

вартість кредитування різними методами. Рішення про короткострокове кредитування – вибір між 

ризиком та прибутковістю. Критерії вибору виду короткострокового банківського кредиту. 

Інструменти короткострокових запозичень. Види банківських короткострокових кредитів. Сутність 

комерційного (товарного) кредитування підприємства та його вартість. Нормальна кредиторська 
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заборгованість підприємства як джерело фінансування оборотних активів. Кредитування методом 

факторингу: сутність, види, переваги. Метод розрахунку вартості факторингу. Цілі та види 

середньострокового та довгострокового кредитування: банківські кредити, іпотечний кредит, 

консорціумний кредит, займи з правом участі у прибутках, випуск облігацій, лізинг. Визначення 

ефективної (реальної) ставки відсотка.  

Залучення капіталу емісією облігацій: порядок емісії облігацій, вартість позики, погашення 

облігацій. Види облігацій. Варранти.  

Поняття кредитоспроможності підприємства. Кредитоспроможність підприємства як 

передумова отримання кредитів. Якісні та кількісні показники кредитоспроможності. Кредитне 

забезпечення і його роль в отриманні та вартості кредиту. Види забезпечення кредиту: застава, 

гарантії, поручительства. Застава майна (рухомого та нерухомого), майнових прав, цінних паперів. 

 

Змістовий модуль ІІ. Інвестиційна діяльність підприємства. 

Тема 7. Фінансові аспекти реорганізації підприємств.  

Сутність реорганізації підприємства. Мотиви реорганізації підприємства (економічні, 

податкові, підприємницькі). Правові аспекти реорганізації підприємств: перереєстрація, захист 

інтересів кредиторів, угода про умови реорганізації. 

Необхідність оцінки вартості підприємства. Законодавчі та методичні засади оцінки вартості 

майна. Визначення вартості капіталу підприємства як середньозваженої величини вартості 

власного та позикового капіталу. Визначення вартості підприємства на основі дохідного підходу, 

майнового підходу та ринкового підходу. Поетапний порядок проведення оцінки підприємства 

згідно з національними стандартами оцінки майна.  

Реорганізація підприємства з метою укрупнення та чинники, що спонукають до нього. Форми 

укрупнення підприємства: злиття підприємств, приєднання. Методи укрупнення підприємства 

(придбання активів за гроші, передача активів, створення нової юридичної особи, отримання 

контрольного пакета акцій). Порядок здійснення укрупнення підприємства. Складання передатного 

балансу.  

Реорганізація підприємства з метою його розукрупнення, та фактори, що його викликають. 

Проведення розукрупнення методом поділу підприємства. Проведення розукрупнення методом 

виділення структурного підрозділу. Складання роздільного балансу.  

Перетворення підприємства шляхом зміни форми власності або організаційно-правової 

форми юридичної особи. Порядок здійснення перетворення підприємства. Порядок створення 

відкритого або закритого акціонерного товариства в ході реорганізації підприємства 

перетворенням. 

 

Тема 8. Фінансування спільних інвестицій на основі договорів кооперації.  

Визначення спільної господарської діяльності. Форми спільної діяльності з створенням або 

без створення юридичної особи на основі договорів про спільну діяльність. Особливості спільної 

діяльності резидентів та нерезидентів без створення юридичної особи. Оформлення управління 

спільною діяльністю та права сторін по розпорядженню частками кожного учасника договору 

кооперації.  

Фінансування спільної діяльності майновими та грошовими внесками учасників договору 

кооперації. Особливості фінансування договорів кооперації за участю іноземного інвестора. 

Фінансова та податкова звітність в межах договору (контракту). Порядок розподілу прибутку між 

учасниками договору кооперації та оподаткування розподілених частин прибутку. Оподаткування 

доходів нерезидентів за договором кооперації та оподаткування репатріації прибутку. Фінансові 

відносини по припиненню дії договору про спільну діяльність. 

 

Тема 9. Фінансова інвестиційна діяльність підприємств.  

Сутність та склад фінансових активів підприємства. Визначення, та цілі здійснення 

довгострокових фінансових інвестицій. Види довгострокових фінансових активів: цінні папери, що 

засвідчують право власності, боргові цінні папери, вкладення у власний капітал інших підприємств. 

Визначення, та цілі здійснення поточних фінансових інвестицій.  
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Види поточних фінансових активів: банківські депозити, цінні папери грошового ринку. 

Поняття чистого грошового потоку. Використання методу дисконтування грошового потоку для 

визначення майбутньої вартості грошей. Обґрунтування рішення про здійснення фінансових 

інвестицій.  

Оцінка майбутньої вартості фінансових активів методом дисконтування, методом ефективної 

ставки проценту, методом визначення внутрішньої норми прибутковості. Визначення для 

фінансової звітності вартості фінансових інвестицій у цінні папери за справедливою вартістю та 

методом ефективної ставки процента. Визначення для фінансової звітності вартості фінансових 

інвестицій у капітал інших підприємств та у спільну діяльність зі створенням юридичної особи. 

 

Тема 10. Фінансова діяльність підприємства у сфері зовнішньоекономічних відносин.  

Зміст зовнішньоекономічної діяльності підприємства по видах грошових потоків. Планування 

валютних ресурсів підприємства. Державне регулювання зовнішньоекономічної діяльності: 

ліцензування, квотування, регулювання валютних операцій підприємства. Правила ІНКОТЕРМС. 

Типові платіжні умови зовнішньоекономічних контрактів. Фінансові інструменти розрахунків по 

експортних контрактах (способи перерахування коштів в міжнародній торгівлі). Валютні ризики в 

діяльності підприємства та їх запобігання. Факторинг та форфейтинг зовнішньоекономічній 

діяльності. Правова основа зовнішньоекономічної діяльності.  

Визначення бази оподаткування вартості товару при нарахуванні мита, митних зборів, 

акцизного збору та податку на додану вартість. Визначення митної вартості товару завезеного на 

митну територію України. Визначення митної вартості товару вивезеного з митної території 

України. 

 

Змістовий модуль ІІІ. Фінансове планування. 

Тема 11. Фінансовий контролінг.  

Контролінг - метод ефективного менеджменту підприємства. Функції контролінгу як системи 

підтримки управлінських рішень: координація, фінансова стратегія, планування та бюджетування, 

бюджетний контроль, внутрішній консалтинг, внутрішній аудит та ревізія. Завдання контролінгу 

по його функціях. Фінансовий контролінг як функціональна підтримка фінансового менеджменту. 

Стратегічний фінансовий контролінг. Оперативний фінансовий контролінг: бюджетування та 

бюджетний контроль. Методи контролінгу: аналіз точки беззбитковості, бенчмаркінг, вартісний 

аналіз. 

 

Тема 12. Бюджетування на підприємстві. 

Фінансове планування (короткострокове та довгострокове) як розробка прогнозних 

показників (планів) для бюджетування. Короткострокове фінансове планування: план доходів та 

витрат, плановий баланс, оперативний фінансовий план. Довгострокове фінансове планування: 

план інвестицій, план інвестування та фінансування.  

Завдання бюджетування у складі системи фінансового планування на підприємстві. 

Бюджетування – найефективніший метод гнучкого поточного планування, що враховує 

особливості підприємства. Принципи бюджетування. Встановлення контролю за надходженням та 

витрачанням коштів підприємства через систему бюджетів. Система бюджетів підприємства: 

первинний бюджет, основний бюджет (сукупність основних бюджетів), часткові бюджети 

(бюджети підрозділів, бюджети окремих витрат тощо). Методика гнучкого бюджетування, види 

гнучких бюджетів. Методика складання фіксованих бюджетів, види фіксованих бюджетів. Методи 

складання бюджетів: на основі фактичного рівня попереднього періоду (традиційне 

бюджетування); на основі технічних нормативів (нуль-базис – бюджетування).  

Поняття бюджетного контролю. Контроль відхилень у бюджетному плануванні.  

Планування загальної потреби підприємства в капіталі. Планування капіталу для 

фінансування основних засобів і нематеріальних активів. Планування капіталу для фінансування 

оборотних активів. 
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Таблиця бюджету навчального часу (год) 
Тема / завдання Бюджет навчального часу (год) 

Лекції Практичні 

(семінарські)  

заняття 

Самостійна робота 

студента 

Модуль 1    

Тема 1. 2 2 3 

Тема 2. 4 4 3 

Тема 3. 3 3 3 

Тема 4. 3 3 3 

Тема 5 3 3 3 

Тема 6. 4 4 3 

Модуль 2    

Тема 7. 2 2 4 

Тема 8. 2 2 4 

Тема 9. 2 2 4 

Тема 10. 2 2 4 

Модуль 2    

Тема 11. 2 2 4 

Тема 12. 2 2 4 

ІЗ   20 

Всього годин: 26 26 62 

 
6. Методи навчання та система оцінювання 

 

Лекційні та практичні заняття проводяться у аудиторіях Інституту та/або з використанням 

технологій дистанційного навчання на платформі Zoom за допомогою поєднання різних форм та 

методів навчання. 

Проблемно-орієнтовані лекції: кожна лекція починається з постановки практичної 

проблеми, яка вирішується протягом заняття. 

Робота на практичних заняттях передбачає опрацювання лекційного матеріалу та 

виконання практичних завдань. 

Самостійна робота також передбачає опрацювання навчально-методичних матеріалів 

(підручників, навчальних посібників тощо) та виконання індивідуального завдання. 

Індивідуальне завдання (ІЗ) має за мету сформувати у студентів комплексне уявлення про 

функціонування фінансового механізму суб’єкта господарювання. 

Під час виконання ІЗ здобувач має деталізовано опрацювати одну з наступних тем: 

1. Формування оборотних активів підприємства  

2. Основні засоби підприємства та джерела їх фінансування  

3. Амортизаційна політика підприємства  

4. Управління дебіторською та кредиторською заборгованістю підприємства  

5. Формування власного капіталу підприємства  

6. Формування та зміни статутного капіталу підприємства  

7. Залучення банківських кредитів у позиковий капітал підприємства  

8. Позикові кошти підприємства, залучені на ринку цінних паперів 

9. Визначення структури та вартості капіталу підприємства  

10.Оцінка фінансового стану підприємства та методи його покращання  

11. Відновлення платоспроможності підприємства шляхом санації   

12. Сутність та процедура банкрутства в Україні   

13. Фінансові інвестиції підприємства.  

14.Планування реалізації та прибутку від операційної діяльності.  

15.Планування матеріальних запасів та грошових резервів підприємства  

16.Види фінансового планування на підприємстві  

17. Вибір дивідендної політики підприємства  
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18.Бюджетування як метод поточного фінансового планування  

19.Фінансове планування у складі бізнес-плану  

20.Формування цінової політики підприємства і її вплив на фінансовий стан підприємства.  

21.Цілі та зміст фінансової політики підприємства  

22.Підвищення прибутковості підприємства  

23.Державне регулювання та ризики зовнішньоекономічної діяльності підприємства  

24.Формування необоротних активів методом оперативного та фінансового лізингу  

25.Факторингові операції як метод фінансування оборотних активі підприємства  

 

Робота з інформаційними джерелами: Студенти мають вивчати базову і додаткову 

літературу, технічну документацію, періодичні видання та професійні Інтернет-ресурси. 

Підготовка до контрольних заходів: Систематична підготовка до всіх видів поточного та 

підсумкового контролю, включаючи модульні контрольні роботи, екзамен. 

Науково-дослідна робота (за бажанням): Участь у роботі наукових гуртків, підготовка 

доповідей для студентських конференцій, написання тез або статей. 

 

Критерії оцінювання ІЗ: 

 

№ 

з/п 

 

 

Критерії оцінювання роботи 

Максимальна 

кількість балів 

за кожним 

критерієм 

1. Обґрунтування актуальності, формулювання мети та завдань 

дослідження 

5 бали 

2. Складання плану роботи 2 бал 

3. Критичний аналіз суті та змісту першоджерел. Виклад фактів, ідей, 

результатів досліджень у логічній послідовності. Аналіз сучасного 

стану дослідження проблеми, розгляд тенденцій подальшого розвитку 

даного питання 

5 балів 

4. Доказовість висновків, обґрунтованість власної позиції 5 бали 

5. Дотримання вимог щодо технічного оформлення структурних 

елементів роботи (титульний аркуш, план, вступ, основна частина, 

висновки, додатки (якщо вони є), список використаних джерел, 

посилання 

3 бали 

Разом 20 балів 

 

 

 
Таблиця розподілу балів (Екзамен) 

Тема/завдання 

Робота на 

практ./семінар. 

занятті 

Самостійна 

робота 
Всього 

Модуль І  

Тема 1. 2  2 

Тема 2. 4  4 

Тема 3. 4  4 

Тема 4. 4  4 
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Тема 5. 3  3 

Тема 6. 3  3 

Модуль ІІ  

Тема 7. 3  3 

Тема 8. 3  3 

Тема 9. 3  3 

Тема 10. 3  3 

Модуль ІІІ 

Тема 11. 4  4 

Тема 12. 4  4 

ІЗ  20 20 

Екзамен   40 

Загальна кількість балів за семестр     100 

 
До екзамену допускаються студенти, які виконали усі види робіт, передбачені навчальним 

планом. Підсумкова оцінка з дисципліни складається з двох складових: стартової (заходи 

поточного контролю, максимум 60 балів) та екзаменаційної (завдання на іспиті, максимум 40 

балів). 
Система оцінювання та вимоги. 

Система оцінювання для такої дисципліни побудована так, щоб максимально заохочувати 

активну роботу студентів протягом усього курсу. Вона повинна об'єктивно відображати як 

теоретичні знання студента, так і, що найважливіше, його практичні навички. 

Робота на практичних заняттях оцінюється за активністю, правильністю виконання завдань 

та здатністю пояснити свої дії. 

Самостійна робота включає опрацювання додаткових матеріалів та виконання невеликих 

домашніх завдань (напр., складання калькуляцій, облікових регістрів, форм фінансової звітності та 

аудиторських документів). 

Індивідуальне завдання (ІЗ) має за мету сформувати у студентів комплексне уявлення про 

функціонування фінансового механізму суб’єкта господарювання. 

Екзамен передбачає відповіді на теоретичні питання (у вигляді тестових завдань) та 

розв'язання комплексної практичної задачі. 

 
7. Технічне обладнання та/або програмне забезпечення 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: мультимедійне обладнання, комп’ютери, 

системи он-лайн тестування, платформа дистанційного навчання.  

 

8. Політика курсу: 

 

Для успішного засвоєння курсу здобувач освіти має регулярно відвідувати лекційні та 

практичні заняття, активно працювати, своєчасно та якісно виконувати всі завдання для 

самостійної роботи та практичні завдання. Пропущені заняття мають бути відпрацьовані у 

встановленому порядку. Курс передбачає дотримання принципів академічної доброчесності. 

Усі роботи (практичні, самостійні, контрольні) мають бути виконані самостійно. Виявлення 

плагіату, списування, фабрикації чи фальсифікації даних призведе до анулювання роботи з 

оцінкою «0». 

 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 
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Сума балів за 

всі види 

навчальної 

діяльності 

 

Оцінка ЕСТS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 

для заліку 

90 - 100 А відмінно  

 

зараховано 
82 - 89 В добре 

75 - 81 С 

68 - 74 D задовільно 

60 - 67 E 

 

35 - 59 

 

FX 

незадовільно з можливістю      

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю повторного     

складання 

1 - 34 F незадовільно з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

9. Методичне забезпечення навчальної дисципліни. 

 
Навчально-методичний супровід дисципліни це сукупність усіх навчальних і методичних 

матеріалів, які використовуються для викладання курсу. 
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